

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Шучинского районного комитета
КП(б) Белоруссии.

№ 32 (121) Воскресенье, 5 декабря 1943 г.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СТАЛИНСКАЯ
КОНСТИТУЦИЯ—САМАЯ ДЕМОКРА-
ТИЧЕСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ в МИРЕ!

СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

С родиной связано наше прошлое и настоящее наше счастье и наши мечты. За НЕЕ, за Советскую РОДИНУ, в рядах Красной Армии и в партизанских отрядах самоотверженно сражаются миллионы Советских людей.

Верные сыны и дочери своею кровью и жизнью защищают РОДИНУ—мать. 28 героев Панфиловцев в подступах к Москве своими телами преградили путь немецким танкам, прорывавшимся к столице. Когда в 1941 году сжималось железное кольцо блокады вокруг Ленинграда, мужественные защитники колыбели Революции не отступили ни на шаг, а рабочие под обстрелом немецкой артиллерии день и ночь ковали оружие, готовили боеприпасы. Совместными усилиями войны Красной Армии и трудящиеся Ленинграда отстояли колыбель революции.

История никогда не забудет беспримерных в истории человечества подвигов доблестных защитников Одессы, Севастополя, Сталинграда. Человечество никогда не забудет славных освободителей Северного Кавказа и Дона, Харькова и Калюнина, Киева и Смоленска, Гомеля и Чернигова, Орла и Мелитополя.

Защита Отечества стала священным долгом каждого гражданина СССР.

Идея защиты РОДИНЫ подняла сотни тысяч трудящихся временно оккупированной Белоруссии на беспощадную героическую борьбу против немецко-фашистских поработителей Борцы за свободную Советскую Белоруссию—славные партизаны—ежедневно разрушают коммуникации противника, дезорганизуют тыл врага, истребляют сотни фашистов. Партизаны, которыми командует Григорий Васильевич М. взорвали 91 эшелон врага, уничтожили свыше 60 мостов, истребили несколько тысяч гитлеровских солдат и офицеров. Партизан отряда „Победа“ Яков Б. один вступил в бой с 200 гитлеровцами приехавшими в деревню О. творить свои гнусные дела. Он убил двух и ранил одного гитлеровца, обратив остальных в бегство.

Честно и добросовестно не щадя крови и жизни выполняют белоруссы свой долг перед Советской Родиной, увеличивая свои боевые дела и подвиги, помогая наступающей Красной Армии.

Почетная обязанность каждого гражданина—всеми силами вредить оккупантам, ежедневно уничтожать немецко-фашистских мерзавцев, приближая тем самым освобождение Белоруссии от подлых фашистских поработителей.

На фронтах Отечественной войны

(Из сообщений Совинформбюро)

В течение 3-го декабря юго-западнее Гомеля наши войска продолжали наступление и с боями овладели более 100 населенными пунктами, среди них: Дсждь, Борцы, Надеждин, Углы, Ровная Слобода, Старая Рудня и железнодорожная станция Солтанорка.

Западнее и юго-западнее Кременчуга наши войска в результате упорных боев овладели районным центром Кировоградской области НОВОГЕОРГИЕВСК, а также заняли населенные пункты: Смыслово, Бабановка, Сидорки и узловую железнодорожную станцию Користовка.

В течение 4-го декабря северо-западнее Пропойска наши войска вели бои с противником, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Северо-западнее Гомеля наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 30 населенных пунктов.

В районе Черкассы наши войска продолжали отбивать атаки пехоты и танков противника.

Юго-западнее Кременчуга наши войска преодолевая сопротивление противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами его обороны.

Еще сильнее бить врага

Сумерки окутывали лес, когда на шоссе на дороге показались немецкие автомашины с прицепами. Моторы выли. Как бы чувствуя приближение своей гибели, шофера — немцы увеличивали скорость машин.

Партизанская засада, которой руководил Иван М., встретила неприятеля дружным огнем. В короткой схватке партизаны истребили трех

фрицев, одного фашиста взяли в плен. Автомашины и шесть авиационных моторов, находившихся в них, были сожжены.

Молодые мстители, которыми командует Иван М., с каждым днем увеличивают свои боевые дела. Они горят неукротимым желанием еще больше и сильнее бить врага.

Николай К.

Получили по заслугам

Сзади партизан раздалась выстрелы.

— К бою! — командовал командир. — Бойцы заняли выгодные рубежи, командир быстро продвинулся вперед. Вскоре он заметил цепь немцев, идущих в атаку. Их было 20. — Огонь! — командовал командир и пустил очередь из автомата. Два немца замертво упали на землю.

ВЗЯЛИ В ПЛЕН ДВУХ ГИТЛЕРОВЦЕВ

Группа партизан под командованием Григория Г. сожгла немецкое государственное имение, в котором находилось зерно, награбленное фашистами у крестьян и собранное для отправки в Германию.

При выполнении операции партизаны захватили в плен двух немцев из команды охраны имения, а также взяли трофеи: боеприпасы и немецкое обмундирование.

Михаил В.

УНИЧТОЖИЛИ 8 ВАГОНОВ

Группа партизан Ленинского отряда под руководством Михаила Е. спустила под откос немецкий эшелон. Взрывом уничтожены паровоз и 8 вагонов с боеприпасами.

Сергей Г.

Дружными винтовочными залпами партизаны уничтожили еще двух немцев. Немцы в панике бежали. Один немец сдался в плен к партизанам. Партизаны захватили трофеи: пулемет, автомат, 3 винтовки, пистолеты и 300 различных патронов.

Мл. политрук
Николай К.

УДАЧНЫЙ ВЗРЫВ

Партизаны отряда „Искра“ под руководством Михаила М. взорвали немецкий эшелон. Взрывом разбито 8 вагонов и уничтожено 13 немцев, 18 гитлеровцев ранено.

М.

РЕЗУЛЬТАТЫ БОМБАРДИРОВКИ БЕРЛИНА

ЛОНДОН (ТАСС). 23 и 24 ноября английская авиация подвергла опустошительной бомбардировке Берлин. Пожаром охвачены целые районы города. Все берлинские предприятия и учреждения прекратили работу.

Шведы, пережившие бомбардировку и прилетевшие 23 ноября из Берлина в Стокгольм, сообщили, что центр Берлина разрушен. Сгорели здания Министерств Иностранных дел и Вооружения. Сгорели дома Геббельса и Гитлера, совсем разрушен дом Риббентропа. Полностью также разрушены и выгорели „Тиргортен“ и „Вильгельм-

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

За успешное выполнение заданий правительства по освобождению Таманского полуострова от немецких захватчиков Маршал Советского Союза — С. К. Тимошенко награжден орденом Суворова 1-й степени.

Санатории Кавказа — Пятигорск, Железноводск, Ессентуки, Кисловодск готовятся к зимнему сезону. В первую очередь лечение пройдут раненные бойцы Красной Армии.

После изгнания немецких оккупантов в колхозы Смоленской области завезено 50 тысяч рогатого скота и 30 тысяч голов овец. Восстановлены машинотракторные станции и мастерские.

В Харькове пущена в ход электростанция, которая снабдит электричеством многие живые дома и учреждения.

В Сталинграде пущен в ход Сталинградский тракторный завод, рабочие этого завода обязались дать государству на 30 тысяч рублей запасных деталей для тракторов сверх плана.

В Харькове восстановлен курорт „Березовые воды“.

штрассе“, представляя собой груды развалин. 25 ноября в Берлине еще пылали большие пожары, — пишет газета „Стокгольм Тиднинген“.

ЖЕНЕВА (ТАСС). Газета „Бьзлер Нахрихтен“ сообщает, что 5 ноября из Берлина в Базель не пришло ни одного прямого поезда. Телеграфная связь с Берлином прервана.

ЖЕНЕВА (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты „Нью Даглинг Алехонда“ в результате налета убито, как полагают, 25 тыс. человек, без крова осталось 35 тыс. жителей.

Редколлегия.